
 
 

Protokoll                                   2021-02-15   
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

Kommunfullmäktige 
  
Datum och tid Plats 
 2021-02-15  18:00-20:50 Stora salongen, Sjöängen   

 

 

Övriga 
Marie Hillman (Kommundirektör) 
Henrik Olofsson (Utvecklingschef) §§1-4 
Stina Moberg (Kommunsekreterare)  
 

 

Ej tjänstgörande ersättare 
Niina Iinatti (M) 
AnnaMaj Björk (KD) 
 

Beslutande ledamöter 
Caroline Dieker (M) 
René Francis (M) 
Johanna Martin (M) 
Linus Thomas (M) 
Calill Ohlson (M) (ordförande) 
Per Johansson (M) 
Billy Ludvigsson (C) 
Kjell Johansson (C) 
Peter Danielsson (C) 
Erling Johansson (KD) (vice ordförande) 
Per Eriksson (S) 
Inger Trodell Dahl (S) (2:e vice ordförande) 
Ronny Larsson (S) 
Siv Ahlstrand (S) 
Johan Calais (S) 
Tomas Vynge (S) 
Solveig Samuelsson (S) 
Rune Karlsson (V) 
Margareta Widell (MP) 
Jonas Bygdén (SD) 
Lina Fogelqvist Särén (SD) 
Jan Gullstrand (SD) 
Maria Lilja (SD) 
Peter Schmidt (SD) 
Ulla-Carin Grafström (LPo) 
Sofia Härdvall Hansson (M)  ersätter Arne Kumm 
(M) 
Andreas Hansson (M)  ersätter Veronica Wiberg (M) 
Fredrik Wernheden (L)  ersätter Staffan Korsgren (L) 
Mattias Hult (KD)  ersätter Anna Lundbom 
Hermansson (KD) 
Kurt Blomqvist (S)  ersätter Rolf Karlsson (S) 
Bo Pettersson (S)  ersätter Marina Carlsson (S) 
Ann-Louise Karlsson (S)  ersätter Peter Thuresson 
(S) 
Annika Finnström (V)  ersätter Bjørn Næsje (V)  
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Protokollet innehåller §§1-24 
 
 
Ordförande _________________________________________________________________ 
 Calill Ohlson (M) 
 
 
Justerare _________________________________________________________________ 
 Johanna Martin (M)   Per Eriksson (S) 
 
 
Sekreterare _________________________________________________________________ 
 Stina Moberg 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 

ASKERSUNDS KOMMUN ANSLAG/BEVIS 
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
Beslut kan överklagas under perioden 2021-02-18 till och med 2021-03-12. 

  
Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 2021-02-15 
Förvaringsplats för protokollet Rådhuset 
Underskrift/anslaget av  

________________________ 
Stina Moberg 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

Ärendelista 
§1 Val av protokolljusterare 
§2 Godkännande av dagordning 
§3 Revisorerna informerar 
§4 Information om pågående byggnads- och infrastrukturprojekt 
§5 Fråga till kommunstyrelsens ordförande angående fotvård 
§6 Rapportering av granskning av kommunens interna kontroll avseende avtalshantering 
§7 Delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 
§8 Bildande av samhällsbyggnadsnämnd och förvaltning 
§9 Skolorganisation i Askersunds kommun 
§10 Revidering av bolagsordning för Askersunds Rådhus AB 
§11 Revidering av ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB 
§12 Revidering av ägardirektiv för Askersundsbostäder AB 
§13 Revidering av ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter AB 
§14 Revidering av ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter AB 
§15 Svar på motion om återinförande av kommunal fotvård 
§16 Svar på motion om kallbadhus 
§17 Svar på motion om inventering av ödehus 
§18 Medborgarförslag angående discgolfbana 
§19 Motion om minskad kommunal klimatpåverkan 
§20 Motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 

§21 Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i styrelsen för Askersunds 
industrifastigheter AB 

§22 Nämndrapporter 
§23 Meddelanden 
§24 Övriga ärenden 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 1 – Val av protokolljusterare 
 

Ärendebeskrivning 
Protokollet för dagens sammanträde ska justeras. Kommunfullmäktige ska utse två justerare 
att jämte ordförande justera dagens protokoll. Protokollet justeras torsdagen den 18 februari 
kl. 16:00 på Rådhuset i Askersund.  
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att utse Johanna Martin (M) och Per Eriksson (S) med Fredrik Wernheden (L) och Ronny 
Larsson (S) som ersättare att jämte ordförande justera dagens protokoll. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 2 – Godkännande av dagordning 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige ska godkänna dagordningen för dagens sammanträde. 
 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna dagordningen med följande ändringar:  

 Interpellation gällande kultur- och tekniknämndens beslut om arbetsbudget utgår 
 Interpellation gällande digitala möten med rådet för funktionshinderfrågor utgår 

 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 3 – Revisorerna informerar 
 

Ärendebeskrivning 
De av kommunfullmäktige utsedda revisorerna erbjuds vid varje fullmäktigesammanträde att 
avge en muntlig rapport gällande revisionens verksamhet och granskningar. 
 

Beslutsunderlag 
Rapport till kommunfullmäktiges sammanträde 2021-02-15 

Missiv - Granskning av kommunens kontroll av anställdas bisysslor 

Revisionsrapport avseende granskning av kommunens kontroll av anställdas bisysslor 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 4 – Information om pågående byggnads- och infrastrukturprojekt 
 

Ärendebeskrivning 
Utvecklingschef Henrik Olofsson informerar om pågående byggnads- och infrastrukturprojekt 
i kommunen. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 5 - Fråga till kommunstyrelsens ordförande angående fotvård  
(21KS22) 
 

Ärendebeskrivning 
Per Eriksson (S) har lämnat in en fråga till kommunstyrelsens ordförande Caroline Dieker (M) 
angående fotvård. Caroline Dieker (M) besvarar frågan. 
 

Beslutsunderlag 
Fråga till kommunstyrelsens ordförande angående fotvård 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att anse frågan besvarad.  
________ 
 

-Paragrafen är justerad- 

Page 9 of 41



 

 
 

Protokoll                            2021-02-15  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 6 - Rapportering av granskning av kommunens interna kontroll 
avseende avtalshantering  
(20KS157) 
 

Ärendebeskrivning 
Kommunens revisorer har gjort en granskning av kommunens interna kontroll avseende 
avtalshantering. Revisionsrapporten har ställts till, och behandlats av, kommunstyrelsen, 
socialnämnden och kultur- och tekniknämnden som nu samtliga rapporterar vilka åtgärder 
som har gjorts och som planeras att göras med anledning av det som framförts i 
granskningsrapporten.  

I enlighet med kommunens riktlinjer för hantering av revisionens granskningsrapporter har 
nämndernas svar rapporterats till kommunstyrelsen, som i sin tur ska rapportera till 
kommunfullmäktige hur granskningsrapporten har behandlats i nämnderna.  

Yrkanden 
Anna Ahnér (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslutsunderlag 
§34 KS Rapportering av granskning av kommunens interna kontroll avseende avtalshantering 

§8 KSAU Rapportering av granskning av kommunens interna kontroll avseende avtalshantering 

Tjänsteskrivelse - Rapportering av granskning avseende kommunens interna kontroll avseende 
avtalshantering 

Missiv - Granskning av kommunens interna kontroll avseende avtalshantering 

Revisionsrapport avseende granskning av kommunens interna kontroll avseende avtalshantering 

SN § 123, 2020 - Socialnämndens svar på granskning avseende avtalshantering 

Socialnämndens svar på granskningsrapport avseende avtalshantering samt övergripande reflektioner 

§283 KS Svar på revisionsgranskning avseende avtalshantering 

Svar avseende rekommendationer enligt revisionsrapport om avtalshantering 

KoT § 154, 2020 - Granskning av kommunens interna kontroll avseende avtalshantering 

Kultur- och tekniknämndens svar på granskningsrapport avseende kommunens interna kontroll 
avseende avtalshantering (kultur) 

Kultur- och tekniknämndens svar på granskningsrapport avseende kommunens interna kontroll 
avseende avtalshantering (teknik) 
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Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att kommunfullmäktige tagit del av återrapportering av revisionens granskning avseende 
kommunens interna kontroll avseende avtalshantering. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 

Socialnämnden 

Kultur- och tekniknämnden 

Revisionen 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 7 - Delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund  
(20KS180) 
 

Ärendebeskrivning 
Sydnärkes utbildningsförbund har inkommit med en delårsrapport för 2020. Resultatet 2020-
08-31 uppgår till 4,1 mkr i överskott. Prognosen för hela året uppgår till -3,7 mkr vilket är 
avsevärt sämre än det budgeterade nollresultatet. I prognosen för 2020 bedöms intäkterna 
minska med 4 035 tkr samtidigt som kostnaderna beräknas bli 370 tkr lägre jämfört med 
antagen budget. 
 

Beslutsunderlag 
§279 KS Delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 

§210 KSAU Delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 

Tjänsteskrivelse - Delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 

Delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 

Utlåtande avseende delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 

Granskning av delårsrapport 2020 Sydnärkes utbildningsförbund 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att delårsrapporten för Sydnärkes utbildningsförbund 2020 godkänns. 
________ 
 

Expedieras till  
Sydnärkes utbildningsförbund 

Ekonomikontoret 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 8 - Bildande av samhällsbyggnadsnämnd och förvaltning  
(20KS22) 
 

Ärendebeskrivning 
Askersunds kommun, Laxå kommun och Lekebergs kommun har beslutat att bilda en 
gemensam samhällsbyggnadsförvaltning. Samhällsbyggnadsförvaltningen bildas från och 
med den 1 januari 2021. Den nya förvaltningen får inledningsvis samma uppgifter som 
nuvarande Sydnärke miljöförvaltning och Sydnärke byggförvaltning. Förvaltningschef blir 
nuvarande samhällsbyggnadschefen för Sydnärke byggförvaltning. Förvaltningschefen får i 
uppdrag att utforma den nya organisationen. 

Yrkanden 
Anna Ahnér (S), Ann-Louise Karlsson (S), Per Eriksson (S), Margareta Widell (MP) och 
Rune Karlsson (V) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag.  

Caroline Dieker (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag och Anna 
Ahnér (S) m.fl. avslagsyrkande. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslutsunderlag 
§278 KS Bildande av samhällsbyggnadsnämnd och förvaltning 

§209 KSAU Bildande av samhällsbyggnadsnämnd och förvaltning 

§58 KS Utredning om gemensam samhällsbyggnadsnämnd 

Tjänsteskrivelse - Bildande av en samhällsbyggnadsnämnd och förvaltning 

PM gemensam samhällsbyggnadsförvaltning och nämnd 

Kompletterande svar angående gemensam samhällsbyggnadsförvaltning (bilaga) 

Riskanalys 

Överenskommelse om ändring i överenskommelserna om gemensam byggnämnd och gemensam 
miljönämnd 

Förstudie om gemensam samhällsbyggnadsförvaltning för Askersund, Laxå och Lekebergs kommuner 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
att ändra i överenskommelserna mellan kommunerna innebärande att nuvarande 
byggförvaltning och miljöförvaltning ersätts av en samhällsbyggnadsförvaltning med 
Askersunds kommun som anställningsmyndighet. 
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________ 
 

Expedieras till  
Laxå kommun 

Lekebergs kommun 

Sydnärkes byggnämnd 

Sydnärkes miljönämnd 

Samhällsbyggnadschef 

Personalchefer i de samverkande kommunerna 

Ekonomichefer i de samverkande kommunerna 

Administrativa chefer i de samverkande kommunerna  
-Paragrafen är justerad- 
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§ 9 - Skolorganisation i Askersunds kommun  
(20KS135) 
 

Ärendebeskrivning 
Under 2020 har barn- och utbildningsförvaltningen tagit fram en utredning av förslag till 
kommunens skolorganisation. Barn- och utbildningsnämnden beslutade 2020-08-26, § 81, att 
innan ett långsiktigt inriktningsbeslut kan fattas behöver frågeställningar i bilaga 
”Inriktningsbeslut om en hållbar skolorganisation på lång sikt” utredas, såsom kostnader för 
avveckling av skolor, andra konsekvenser för avveckling av skolor och tidplan för 
genomförande. Nämnden beslutade även att föreslå kommunstyrelsen att vederbörliga 
utredningar igångsätts. Kommunstyrelsen beslutade därefter vid sitt sammanträde 2020-09-
01, § 199 att ge kommundirektören i uppdrag att leda arbetet med att ta fram erforderliga 
utredningar. Det resulterade i en fördjupad utredning kring kommunens skolorganisation. 

Kommunstyrelsen beslutade vid sammanträde 2020-11-03, § 236, att föreslå 
kommunfullmäktige besluta att avslå förslag till skolorganisation innebärande att Närlunda 
och Åsbro skolor organiseras för åk F-6 samt att övriga skolor organiseras för åk F-3 samt 
samlokaliseras med förskolan.  

Vid kommunfullmäktiges sammanträde 2020-11-30, § 176, yrkade Anna Ahnér att ärendet 
skulle återremitteras för att sammanställa och komplettera beslutsunderlaget med förslag om 
att ha följande skolorganisation: Närlunda F-6, Åsbro F-6, Rönneshytta F-6, Åmmeberg F-3 
(4-6 skjutsas till Närlunda), Hammar F-3 (4-6 skjutsas till Närlunda) samt att Snavlundas 
elever går kvar i Rönneshytta skola. Då det är ett nytt förslag behöver en sammanställning 
göras utifrån de utredningar som finns och som är aktuella för detta förslag samt redogöra för 
effekterna det får på skolskjutsar till skolan och hem, lokalutnyttjande och elevunderlag så att 
konsekvenserna framgår. Vidare ska en genomförandeplan tas fram för förslaget. 
Kommunfullmäktigebeslutade att ärendet skulle återremitteras till kommunstyrelsen i enlighet 
med Anna Ahnérs m.fl. återremissyrkande. Förvaltningen har därefter tagit fram ett svar 
enligt återremissyrkandet.  

Kommunstyrelsen beslutade vid sammanträde 2021-02-02, § 35, att föreslå 
kommunfullmäktige att Närlunda skola organiseras för årskurs F-6, att Åsbro skola 
organiseras för årskurs F-6, att Rönneshytta skola organiseras för årskurs F-6, att Hammars 
skola organiseras för årskurs F-3, att Åmmebergs skola organiseras för årskurs F-3, att 
Snavlunda skola avvecklas samt att förskolan i Hammar samordnas med Hammars skola. 

Yrkanden 
Caroline Dieker (M), Billy Ludvigsson (C), Fredrik Wernheden (L), Erling Johansson (KD) 
och Johanna Martin (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Annika Finnström (V), Rune Karlsson (V) och Margareta Widell (MP) yrkar bifall till 
Vänsterpartiets förslag till skolorganisation innebärande att Närlunda skola, Åsbro skola, 
Rönneshytta skola och Hammars skola organiseras för årskurs F-6 samt att Snavlunda skola 
och Åmmebergs skola avvecklas. 
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Per Eriksson (S) yrkar att Närlunda skola, Åsbro skola, Rönneshytta skola, Hammars skola 
och Åmmebergs skola organiseras för årskurs F-6, att Snavlunda skola avvecklas och att 
förskolan i Hammar samordnas med Hammars skola. 

Jonas Bygdén (SD) och Ulla-Carin Grafström (LPo) yrkar att nuvarande skolorganisation 
kvarstår ("nollalternativet"). 

Propositionsordning 
Ordförande finner att fyra förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag, Annika 
Finnström (V) m.fl. förslag, Per Erikssons (S) förslag samt Jonas Bygdén (SD) m.fl. förslag. 
Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att kommunfullmäktige beslutat att 
bifalla kommunstyrelsens förslag.  

Votering  
Votering begärs och ska verkställas.  

Kommunstyrelsens förslag utgör huvudförslag. För att avgör vilket förslag som ska utgöra 
motförslag ställer ordförande proposition på Annika Finnström (V) m.fl. förslag, Per 
Erikssons (S) förslag och Jonas Bygdén (SD) m.fl. förslag. Ordförande finner att Jonas 
Bygdén (SD) m.fl. förslag ska utgöra motförslag.  

Votering om motförslag 
Votering begärs och ska verkställas.  

Jonas Bygdén (SD) m.fl. förslag utgör huvudförslag. För att avgöra vilket förslag som ska 
utgöra motförslag ställer ordförande proposition på Annika Finnström (V) m.fl. förslag och 
Per Erikssons (S) förslag. Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutat att Per Erikssons 
(S) förslag ska utgöra motförslag.  

Följande beslutsgång godkänns av kommunfullmäktige: ja-röst för bifall till Jonas Bygdén 
(SD) m.fl. förslag och nej-röst för bifall till Per Erikssons (S) förslag. Med 15 ja-röster och 16 
nej-röster (2 avstår) har kommunfullmäktige beslutat att Per Erikssons (S) förslag ska utgöra 
motförslag vid huvudvoteringen.  

Ajournering 
Kommunfullmäktige ajournerar sig i två minuter.  

Huvudvotering 
Kommunfullmäktige är nu framme vid huvudvoteringen. Följande beslutsgång godkänns av 
kommunfullmäktige: ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till 
Per Erikssons (S) förslag. Med 16 ja-röster och 16 nej-röster (1 avstår) har 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslutsunderlag 
§35 KS Skolorganisation i Askersunds kommun 

§9 KSAU Skolorganisation i Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Skolorganisation i Askersunds kommun - svar på återremiss 
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Kompletterande underlag till förslag om skolorganisation i Askersunds kommun (svar på återremiss) 

Barnkonsekvensanalys 

§176 KF Skolorganisation i Askersunds kommun 

§236 KS Fördjupad utredning kring kommunens skolorganisation 

§195 KSAU Fördjupad utredning kring kommunens skolorganisation 

Tjänsteskrivelse - Fördjupad utredning kring kommunens skolorganisation 

Fördjupad utredning kring kommunens skolorganisation 

§199 KS Skolorganisation i Askersunds kommun 

BoU § 81, 2020 - Inriktningsbeslut om en hållbar skolorganisation på lång sikt 

Inriktningsbeslut om en hållbar skolorganisation på lång sikt (paragrafbilaga BoU § 81) 

Utredning av förslag till kommunens skolorganisation, Askersunds kommun 

Förslag till ny skolorganisation (Vänsterpartiet) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att Närlunda skola organiseras för årskurs F-6,  

2. att Åsbro skola organiseras för årskurs F-6,  

3. att Rönneshytta skola organiseras för årskurs F-6,  

4. att Hammars skola organiseras för årskurs F-3,  

5. att Åmmebergs skola organiseras för årskurs F-3,  

6. att Snavlunda skola avvecklas,  

7. att förskolan i Hammar samordnas med Hammars skola. 

Reservationer 
Per Eriksson (S), Inger Trodell Dahl (S), Ronny Larsson (S), Siv Ahlstrand (S), Johan Calais 
(S), Tomas Vynge (S), Solveig Samuelsson (S), Kurt Blomkvist (S), Bo Pettersson (S), Ann-
Louise Karlsson (S), Jonas Bygdén (SD), Lina Fogelqvist Särén (SD), Jan Gullstrand (SD), 
Maria Lilja (SD), Peter Schmidt (SD) och Ulla-Carin Grafström (LPo) reserverar sig mot 
beslutet.  
________ 
 

Expedieras till  
Kommundirektör 
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Utvecklingschef 

Tf. skolchef 

Biträdande skolchef 
-Paragrafen är justerad- 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2021-02-15 
 

Voteringslista: §9 

Ärende: Skolorganisation i Askersunds kommun,  20KS135 

 

Voteringslist(or) 

Votering om motförslag § 9. Ja-röst för bifall till Jonas Bygdén (SD) m.fl. förslag och nej-röst för bifall 
till Per Erikssons (S) förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Caroline Dieker (M), ledamot X   
René Francis (M), ledamot X   
Johanna Martin (M), ledamot X   
Linus Thomas (M), ledamot X   
Calill Ohlson (M), ordförande X   
Per Johansson (M), ledamot X   
Billy Ludvigsson (C), ledamot X   
Kjell Johansson (C), ledamot X   
Peter Danielsson (C), ledamot X   
Erling Johansson (KD), vice ordförande X   
Per Eriksson (S), ledamot  X  
Inger Trodell Dahl (S), 2:e vice ordförande  X  
Ronny Larsson (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Tomas Vynge (S), ledamot  X  
Solveig Samuelsson (S), ledamot  X  
Rune Karlsson (V), ledamot X   
Margareta Widell (MP), ledamot   X 
Jonas Bygdén (SD), ledamot  X  
Lina Fogelqvist Särén (SD), ledamot  X  
Jan Gullstrand (SD), ledamot  X  
Maria Lilja (SD), ledamot  X  
Peter Schmidt (SD), ledamot  X  
Ulla-Carin Grafström (LPo), ledamot  X  
Sofia Härdvall Hansson (M), ersättare X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Fredrik Wernheden (L), ersättare X   
Mattias Hult (KD), ersättare X   
Kurt Blomqvist (S), ersättare  X  
Bo Pettersson (S), ersättare  X  
Ann-Louise Karlsson (S), ersättare  X  
Annika Finnström (V), ersättare   X 
Resultat 15 16 2 

Huvudvotering § 9. Ja-röst för bifall till kommunstyrelsens förslag och nej-röst för bifall till Per 
Erikssons (S) förslag. 

Ledamot Ja Nej Avstår 
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 Voteringslista 
  
  

  Mötesdatum 
Kommunfullmäktige   2021-02-15 
 

Caroline Dieker (M), ledamot X   
René Francis (M), ledamot X   
Johanna Martin (M), ledamot X   
Linus Thomas (M), ledamot X   
Calill Ohlson (M), ordförande X   
Per Johansson (M), ledamot X   
Billy Ludvigsson (C), ledamot X   
Kjell Johansson (C), ledamot X   
Peter Danielsson (C), ledamot X   
Erling Johansson (KD), vice ordförande X   
Per Eriksson (S), ledamot  X  
Inger Trodell Dahl (S), 2:e vice ordförande  X  
Ronny Larsson (S), ledamot  X  
Siv Ahlstrand (S), ledamot  X  
Johan Calais (S), ledamot  X  
Tomas Vynge (S), ledamot  X  
Solveig Samuelsson (S), ledamot  X  
Rune Karlsson (V), ledamot X   
Margareta Widell (MP), ledamot   X 
Jonas Bygdén (SD), ledamot  X  
Lina Fogelqvist Särén (SD), ledamot  X  
Jan Gullstrand (SD), ledamot  X  
Maria Lilja (SD), ledamot  X  
Peter Schmidt (SD), ledamot  X  
Ulla-Carin Grafström (LPo), ledamot  X  
Sofia Härdvall Hansson (M), ersättare X   
Andreas Hansson (M), ersättare X   
Fredrik Wernheden (L), ersättare X   
Mattias Hult (KD), ersättare X   
Kurt Blomqvist (S), ersättare  X  
Bo Pettersson (S), ersättare  X  
Ann-Louise Karlsson (S), ersättare  X  
Annika Finnström (V), ersättare X   
Resultat 16 16 1 
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Reservation 

 

Beslut om framtida skolorganisation. 

Den Socialdemokratiska gruppen reserverar sig mot beslutet att förändra 
skolorganisationen till förmån för vårt eget förslag. Vi motsätter oss förslaget 
om att göra Åmmebergs och Hammars skolor till F-3 skolor. Vi tror dessa 
enheter kommer bli allt för små och att det inte kommer vara långsiktigt 
hållbart. Vår uppfattning är att enheter på 80-90 elever är fullt tillräckligt för att 
motivera skolor som organiseras F-6. Vi förordar alltså att Åmmeberg och 
Hammar kvarstår som skola F-6 och att Snavlunda skola avvecklas. 

 

För den Socialdemokratiska gruppen 

 

Per Eriksson 
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Protokoll                            2021-02-15  
Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 10 - Revidering av bolagsordning för Askersunds Rådhus AB  
(20KS203) 
 

Ärendebeskrivning 
I syfte att förtydliga verksamhet och ändamål med Askersunds Rådhus AB har förslag till 
justeringar i bolagsordningen tagits fram. 

Under rubriken verksamhetsföremål: I nuvarande bolagsordning är texten ”Bolaget har till 
föremål för sin verksamhet att bedriva handel med värdepapper.” Förslag till justerad text är 
”Bolaget har till föremål för sin verksamhet att förvalta aktierna i Askersunds kommuns bolag 
och svara för gemensam organisation av bolagen.” 

Under rubriken ändamålet med bolagets verksamhet: I nuvarande bolagsordning är texten 
”Verksamhetens skall bedrivas enligt affärsmässiga principer. Skulle bolaget likvideras skall 
dess behållna tillgångar tillfalla Askersunds kommun”. Förslaget är att behålla den texten och 
lägga till texten ”Bolagets syfte är att optimera och samordna verksamheten i de kommunala 
företagen inom Askersunds kommun.” 

Dessutom föreslås att det läggs till en paragraf med rubriken ”Verkställande direktör”. Som 
text föreslås följande: ”Styrelsen ska utse en verkställande direktör för bolaget.” 
Bolagsordningen ska efter beslut i kommunfullmäktige fastställas på en bolagsstämma i 
Askersunds Rådhus AB. 
 

Beslutsunderlag 
§7 KS Revidering av bolagsordning för Askersunds Rådhus AB 

§227 KSAU Revidering av bolagsordning för Askersunds Rådhus AB 

Tjänsteskrivelse - Revidering av bolagsordning för Askersunds Rådhus AB 

Bolagsordning Askersunds Rådhus AB 

Bolagsordning Askersunds Rådhus AB - förslag till revidering 

Bolagsordning Askersunds Rådhus AB  ursprunglig 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
att godkänna förslag till reviderad bolagsordning för Askersunds Rådhus AB. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommundirektör/VD Askersunds Rådhus AB 
-Paragrafen är justerad- 
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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 11 - Revidering av ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB  
(20KS181) 
 

Ärendebeskrivning 
Med anledning av att kommunen bildat en bolagskoncern där moderbolaget Askersunds 
Rådhus AB blev ägare till de bolag som tidigare ägdes direkt av kommunen, behövdes en 
revidering av ägardirektiven göras. I samband med revidering sågs alla delar över och 
uppdatering har gjorts av t.ex. lagparagrafer och annan formalia. Det har lagts in 
förtydligande om hur ägardialogen med dotterbolagen ska gå till och att bolagsstämman ska 
ske senast i juni istället för maj. Då finns gott om tid för kommunfullmäktige att behandla 
årsredovisningen samt skapa utrymme för extraordinära händelser som t.ex. pandemin under 
2020. En ambition har varit att göra de olika ägardirektiven inom koncernen så lika som 
möjligt. Skrivningar kring kommunal koncernredovisning, budget och verksamhetsplan har 
också uppdaterats. Ägardirektiven är tänkta att gälla tillsvidare. För att ägardirektiven ska 
gälla ska beslut tas på en bolagsstämma i Askersunds Rådhus AB efter att 
kommunfullmäktige har godkänt dem. 
 

Beslutsunderlag 
§8 KS Revidering av ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB 

§228 KSAU Revidering av ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB 

Tjänsteskrivelse - Revidering av ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB 

Ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB 

Ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB (förslag till revidering) 

Ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB 2019-2022 (ursprunglig)) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna reviderade ägardirektiv för Askersunds Rådhus AB. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommundirektör/VD Askersunds Rådhus AB 
-Paragrafen är justerad- 
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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 12 - Revidering av ägardirektiv för Askersundsbostäder AB  
(20KS182) 
 

Ärendebeskrivning 
Med anledning av att kommunen bildat en bolagskoncern där moderbolaget Askersunds 
Rådhus AB blev ägare till de bolag som tidigare ägdes direkt av kommunen, behövdes en 
revidering av ägardirektiven göras. I samband med revidering sågs alla delar över och 
uppdatering har gjorts av t.ex. lagparagrafer och annan formalia. Det har lagts in 
förtydligande om hur ägardialogen med moderbolaget ska gå till och att bolagsstämman ska 
ske senast i juni istället för maj. Då finns gott om tid för kommunfullmäktige att behandla 
årsredovisningen samt skapa utrymme för extraordinära händelser som t.ex. pandemin under 
2020. En ambition har också varit att göra de olika ägardirektiven inom koncernen så lika som 
möjligt. Skrivningar kring kommunal koncernredovisning, budget och verksamhetsplan har 
också uppdaterats. Beloppsgränsen för när information innan större och genomgripande 
renovering av fastigheter äger rum samt förvärv och överlåtelser av fastighetsbestånd, har 
höjts från 100 till 200 prisbasbelopp. Skrivningen om utdelning har ändrats så att soliditeten 
ska vara 20 procent istället för 15 procent innan utdelning kan vara aktuell. Det finns också 
tillagt att det ska finnas arbetsordning för styrelsen samt instruktion för VD. Något som redan 
finns och är beslutade av bolagets styrelse men som inte funnits med i tidigare ägardirektiv. 
Ägardirektiven är tänkta att gälla tillsvidare. För att ägardirektiven ska gälla ska beslut tas på 
en bolagsstämma i Askersundsbostäder AB efter att kommunfullmäktige har godkänt dem. 

Yrkanden 
 
Per Eriksson (S) yrkar att delen "ur ett fysiskt perspektiv" ska strykas ur första meningen 
under rubriken Tillgänglighet på sidan 3. 

Margareta Widell (MP) och Caroline Dieker (M) yrkar bifall till Per Erikssons (S) 
ändringsyrkande. 

Propositionsordning 
Ordförande ställer proposition på Per Erikssons (S) ändringsyrkande och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla detsamma.  
 

Beslutsunderlag 
§9 KS Revidering av ägardirektiv för Askersundsbostäder AB 

§229 KSAU Revidering av ägardirektiv för Askersundsbostäder AB 

Tjänsteskrivelse - Revidering av ägardirektiv för Askersundsbostäder AB 

Ägardirektiv för Askersundsbostäder 

Ägardirektiv för Askersundsbostäder (förslag till revidering) 

Ägardirektiv för Askersundsbostäder AB 2018-2020 
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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
att godkänna reviderade ägardirektiv för Askersundsbostäder AB med ändring enligt ovan. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommundirektör 

Askersundsbostäder AB 
-Paragrafen är justerad- 
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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 13 - Revidering av ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter 
AB  
(20KS183) 
 

Ärendebeskrivning 
Med anledning av att kommunen bildat en bolagskoncern där moderbolaget Askersunds 
Rådhus AB blev ägare till de bolag som tidigare ägdes direkt av kommunen, behövdes en 
revidering av ägardirektiven göras. I samband med revidering sågs alla delar över och 
uppdatering har gjorts av t.ex. lagparagrafer och annan formalia. Det har lagts in 
förtydligande om hur ägardialogen med moderbolaget ska gå till och att bolagsstämman ska 
ske senast i juni istället för maj. Då finns gott om tid för kommunfullmäktige att behandla 
årsredovisningen samt skapa utrymme för extraordinära händelser som t.ex. pandemin under 
2020. Under rubriken ”bolagets verksamhet” har följande text lagts till för att förtydliga 
bolagets verksamhet: ”Bolaget är den av kommunkoncernens organisationer som har till 
uppgift att köpa och förmedla industrimark.” En ambition har varit att göra de olika 
ägardirektiven inom koncernen så lika som möjligt vilket medfört att en mer omfattande 
förändring har gjorts jämfört med det gällande ägardirektiv och all tidigare text finns därför 
inte med. Väsentlig text finns med som visar förändringarna. Skrivningar kring kommunal 
koncernredovisning, budget och verksamhetsplan har också uppdaterats. Beloppsgränsen för 
när information innan större och genomgripande renovering av fastigheter äger rum samt 
förvärv och överlåtelser av fastighetsbestånd, har höjts från 100 till 200 prisbasbelopp. Det 
finns också tillagt att det ska finnas arbetsordning för styrelsen samt instruktion för VD. 
Något som redan finns och är beslutade av bolagets styrelse men som inte funnits med i 
tidigare ägardirektiv. Ägardirektiven är tänkta att gälla tillsvidare. För att ägardirektiven ska 
gälla ska beslut tas på en bolagsstämma i Askersunds Industrifastigheter AB efter att 
kommunfullmäktige har godkänt dem. 
 

Beslutsunderlag 
§10 KS Revidering av ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter AB 

§230 KSAU Revidering av ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter AB 

Tjänsteskrivelse - Revidering av ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter AB 

Ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter 

Ägardirektiv för Askersunds industrifastigheter (förslag till revidering) 

Ägardirektiv Askersunds industrifastigheter AB 2010 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
att godkänna reviderade ägardirektiv för Askersunds Industrifastigheter AB. 
________ 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

 

Expedieras till  
Kommundirektör 

Askersunds industrifastigheter AB 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 14 - Revidering av ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter 
AB  
(20KS184) 
 

Ärendebeskrivning 
Med anledning av att kommunen bildat en bolagskoncern där moderbolaget Askersunds 
Rådhus AB blev ägare till de bolag som tidigare ägdes direkt av kommunen, behövdes en 
revidering av ägardirektiven göras. I samband med revidering sågs alla delar över och 
uppdatering har gjorts av t.ex. lagparagrafer och annan formalia. Det har lagts in 
förtydligande om hur ägardialogen med moderbolaget ska gå till och att bolagsstämman ska 
ske senast i juni istället för maj. Då finns gott om tid för kommunfullmäktige att behandla 
årsredovisningen samt skapa utrymme för extraordinära händelser som t.ex. pandemin under 
2020. En ambition har också varit att göra de olika ägardirektiven inom koncernen så lika som 
möjligt vilket medfört att en mer omfattande förändring har gjorts jämfört med det gällande 
ägardirektiv och all tidigare text finns därför inte med. Väsentlig text finns med som visar 
förändringarna. Skrivningar kring kommunal koncernredovisning, budget och 
verksamhetsplan har uppdaterats. Under rubriken ”underställningsplikt” har en punkt med 
följande text lagts till: ”Information innan större och genomgripande renovering av fastigheter 
äger rum, som överstiger ett belopp motsvarande 200 prisbasbelopp”. Beloppsgränsen för när 
kommunfullmäktige ska ta ställning i frågor vad gäller förvärv och överlåtelse av 
fastighetsbestånd har höjts från 100 till 200 prisbasbelopp. Skrivningen kring bolagets 
verksamhet har omformulerats för att bättre passa bolagets nuvarande verksamhet. Det finns 
också tillagt att det ska finnas arbetsordning för styrelsen samt instruktion för VD. Något som 
redan finns och är beslutade av bolagets styrelse men som inte funnits med i tidigare 
ägardirektiv. Ägardirektiven är tänkta att gälla tillsvidare. För att ägardirektiven ska gälla ska 
beslut tas på en bolagsstämma i Askersunds Kommunfastigheter AB efter att 
kommunfullmäktige har godkänt dem.  
 

Beslutsunderlag 
§11 KS Revidering av ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter AB 

§231 KSAU Revidering av ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter AB 

Tjänsteskrivelse - Revidering av ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter AB 

Ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter 

Ägardirektiv för Askersunds kommunfastigheter (förslag till revidering) 

Ägardirektiv Askersunds kommunfastigheter AB 2013 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
att godkänna reviderade ägardirektiv för Askersunds Kommunfastigheter AB. 
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________ 
 

Expedieras till  
Kommundirektör 

Askersunds kommunfastigheter AB 
-Paragrafen är justerad- 
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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 15 - Svar på motion om återinförande av kommunal fotvård  
(20KS36) 
 

Ärendebeskrivning 
Siv Ahlstrand (S), Billy Ludvigsson (C), Margareta Widell (MP) och Rune Karlsson (V) har 
inkommit med en motion om återinförande av kommunal fotvård. Motionärerna föreslår att 
den kommunala fotvården ska återinföras i Askersunds kommun samt att den ska vara 
självfinansierad. I kommunens budget för år 2021 med plan för år 2022-2024 beslutades att 
kommunens vårdtagare ska ha tillgång till kommunal fotvårdsterapeut. 
 

Beslutsunderlag 
§12 KS Motion om återinförande av kommunal fotvård 

§232 KSAU Motion om återinförande av kommunal fotvård 

Svar på motion om återinförande av kommunal fotvård 

SN § 91, 2020 - Yttrande över motion om återinförande av kommunal fotvård 

Yttrande över motion om återinförande av kommunal fotvård 

Motion om återinförande av kommunal fotvård 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att bifalla motionen. 
________ 
 

Expedieras till  
Motionären 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 16 - Svar på motion om kallbadhus  
(20KS51) 
 

Ärendebeskrivning 
Miljöpartiet i Askersund har genom Margareta Widell lämnat in en motion där man föreslår 
att ett kallbadhus skall byggas i Askersund. Sedan det tidigare kallbadhuset, byggt 1925, revs 
i slutet av 1960-talet har inget kallbadhus funnits i Askersund. Idén om att bygga ett nytt har 
dykt upp i olika sammanhang, nu senast i motionen från Miljöpartiet. Lämplig plats torde vara 
någonstans i strandparken med bad i Alsen/Vättern. 

 
Just nu finns inget utrymme i gällande detaljplaner för att bygga ett kallbadhus. I kommande 
översiktsplan och eventuella detaljplaneprocesser i strandparken bör den framtida möjligheten 
att bygga ett kallbadhus eller andra faciliteter för invånares och besökares aktiviteter 
beaktas. Kommunen har under ett antal år gjort stora investeringar, bland annat i 
verksamhetslokaler. Även den fortsatta investeringstakten är hög. En investering i ett 
kallbadhus torde därför inte vara möjlig under överblickbar tid. Med god planberedskap 
skapas dock möjligheten att till exempel föreningsdrivna alternativ kan förverkligas på längre 
sikt. 

Yrkanden 
 
Margareta Widell (MP) yrkar avslag till punkt 1 i kommunstyrelsens förslag. Vidare yrkas 
bifall till motionen samt bifall till punkt 2 i kommunstyrelsens förslag.  

Erling Johansson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag och 
Margareta Widells (MP) förslag. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslutsunderlag 
§29 KS Svar på motion om kallbadhus 

§4 KSAU Svar på motion om kallbadhus 

Tjänsteskrivelse - Svar på motion om kallbadhus i Askersund 

Motion om uppförande av kallbadhus, omklädningsrum och bastu vid Alsen i anslutning till 
Askersund 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att avslå motionen och avsluta ärendet,  
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2. att uppdra åt förvaltningen att beakta behovet av att utveckla strandparken i samband med 
arbetet med ny översiktsplan och kommande detaljplaner i området. 
________ 
 

Expedieras till  
Motionären 

Utvecklingschef 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 17 - Svar på motion om inventering av ödehus  
(20KS50) 
 

Ärendebeskrivning 
Miljöpartiet i Askersund har genom Margareta Widell lämnat in en motion om inventering av 
ödehus, med tanken att dessa utgör en dold resurs för inflyttning till 
kommunen.  Motsvarande inventeringar har gjorts i andra kommuner, bland annat Motala och 
Lessebo. Förvaltningen följer resultatet för att kunna återanvända delar av arbetet i vår 
verksamhet. Till exempel kunde någon form av informationsinsats riktad mot fastighetsägare 
göras, i syfte att intressera dessa för att själva lägga ut såväl byggnader som tomtmark till 
försäljning via mäklare. Delar av det föreslagna arbetet har tidigare genomförts av 
inflyttningslotsen, en tjänst som nu är borttagen av budgetskäl. Den föreslagna inventeringen 
skulle innebära en stor arbetsinsats som inte är möjlig att prioritera hos befintlig personal. 
Motionen föreslås därför avslås. 

Yrkanden 
 
Margareta Widell (MP) yrkar bifall till motionen.  

Caroline Dieker (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.  

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens förslag och 
Margareta Widells (MP) förslag. Ordförande ställer proposition på förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutat att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

Beslutsunderlag 
§30 KS Svar på motion om inventering av ödehus 

§5 KSAU Svar på motion om inventering av ödehus 

Tjänsteskrivelse - Svar på motion om inventering av ödehus 

Motion om landsbygdsutveckling genom inventering av ödehus 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att avslå motionen och avsluta ärendet.  
________ 
 

Expedieras till  
Motionären 

Utvecklingschef 
-Paragrafen är justerad- 
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Kommunfullmäktige 

 
 
  

Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 18 - Medborgarförslag angående discgolfbana  
(21KS4) 
 

Ärendebeskrivning 
Ett medborgarförslag har inkommit där förslagsställaren föreslår att det i kommunen anläggs 
discgolfbanor. 
 

Beslutsunderlag 
Medborgarförslag angående discgolfbana 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning och beslut. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 

-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 19 - Motion om minskad kommunal klimatpåverkan  
(21KS24) 
 

Ärendebeskrivning 
Margareta Widell (MP) har lämnat in en motion om minskad kommunal klimatpåverkan. 
 

Beslutsunderlag 
Motion om minskad kommunal klimatpåverkan 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att motionen anmäls och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 

-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 20 - Motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal 
regi  
(21KS27) 
 

Ärendebeskrivning 
Siv Ahlstrand (S) har lämnat in en motion om återinförande av habiliteringsersättning i 
kommunal regi. 
 

Beslutsunderlag 
Motion om att återinföra habiliteringsersättning i kommunal regi 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att motionen anmäls och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunstyrelsen 

-Paragrafen är justerad- 
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§ 21 - Entledigande och fyllnadsval avseende uppdrag som ersättare i 
styrelsen för Askersunds industrifastigheter AB  
(20KS30) 
 

Ärendebeskrivning 
Johan Calais (S) har begärt att bli entledigad från uppdraget som ersättare i styrelsen för 
Askersunds industrifastigheter AB. Som ny ersättare föreslås Rolf Karlsson (S). 
 

Beslutsunderlag 
Begäran om entledigande avseende uppdrag som ersättare i Askersunds industrifastigheter AB 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

1. att entlediga Johan Calais (S) från uppdraget som ersättare i styrelsen för Askersunds 
industrifastigheter AB, 

2. att utse Rolf Karlsson (S) till ny ersättare i styrelsen för Askersunds industrifastigheter AB. 
________ 
 

Expedieras till  
Den valde 

Den entledigade 

Askersunds industrifastigheter AB 

-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 22 – Nämndrapporter 
 

Ärendebeskrivning 
Ordförande och/eller vice ordförande i kommunens nämnder erbjuds vid varje 
fullmäktigesammanträde att avge en muntlig rapport gällande nämndens situation och 
verksamhet såväl ekonomiskt som allmänt.  

Barn- och utbildningsnämndens ordförande Johanna Martin (M) och socialnämndens 
ordförande AnnaMaj Björk (KD) informerar om situationen gällande covid-19 inom 
respektive verksamhet. 
 
-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 23 – Meddelanden 
 

Ärendebeskrivning 
Inkomna meddelanden sedan föregående sammanträde meddelas kommunfullmäktige och 
läggs till handlingarna. 
 

Beslutsunderlag 
KF Laxå kommun § 150, 2020 - Renhållningsordning 

Beslut avseende ny ersättare för ledamot i kommunfullmäktige 

Protokoll efter tillsyn av Sydnärkes överförmyndarnämnd 2020 

Svar på medborgarförslag angående gräsytor i Askersund 

Svar på medborgarförslag om flaggning 

___________ 

-Paragrafen är justerad- 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande  

 
 

§ 24 – Övriga ärenden 
 

Ärendebeskrivning 
Erling Johansson (KD) väcker ordningsfråga och påpekar att samtliga ledamöter bör svara 
med ja eller nej då ordförande frågar om fullmäktige är redo att gå till beslut i ärenden.  
 
-Paragrafen är justerad- 
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